Lektionsuppgifter for TDDC75 - Lektion 1

Om du hittar ett fel i ndgon av uppgifterna eller i 16sningsforslagen, skicka ett mejl till szilvia.varro-
gyapay@liu.se.

1. Loésningar uppgift 1
Obligatoriska uppgifter:

(a) Sanningtabell for =(-q Vv (¢ Ap))

plq| (grp) | ~q | (=qv(grp)) | ~(=qV (g1p))
1)1 1 0 1 0
1]0 0 0 0 1
01 0 1 1 0
0o 0 1 1 0

(b) Sanningtabell {6r ((-=p Vv p) v p)

p | -»| (=pvp) | ((=pVvp)Vvp)
1 o 1 1
01 1 1 1

(¢) (((qvq)v(gAap))Vvp)Ar-r idr inte en satslogisk formel.

(d) Sanningtabell for (p A q) v —p

plall wrg) | -p| (prg)V-p
11 1 0 1
1]0 0 0 0
01 0 1 1
010 0 1 1

(e) Sanningtabell f6r p A (g V s)

plals]|qvs|pr(qvs)
T[1]1] 1 1
1]1]o0] 1 1
1jol1] 1 1
1jojof| o 0
0l1]1] 1 0
0|10 1 0
ojo|1] 1 0
ojlolo]| o 0

(f) Sanningtabell for (s Aq) v (sAT)

s|qg|ri|sang|sar|(sagv(sar)
11111 1 1 1
11110 1 0 1
11011 0 1 1
1100 0 0 0
0111 0 0 0
0|10 0 0 0
0701 0 0 0
0700 0 0 0

(g) Sanningtabell for (((r < r) > (¢ —>71)) A7)

qg|r|(g=r)|(ror) | (rer)>(g=>r) | ((rer)>(g=r))Ar)
1]1 1 1 1 1
1{0 0 1 0 0
01 1 1 1 1
00 1 1 1 0

(h) Sanningtabell f6r =(-~g - (p < 1))



glp|r|per)| ~q| (~g=(per) | ~(-g=(perT))
0/0]0 1 1 1 0
001 0 1 0 1
010 0 1 0 1
0[1]1 1 1 1 0
110]0 1 0 1 0
1101 0 0 1 0
1/1]0 0 0 1 0
1111 1 0 1 0
(i) Sanningtabell for -(p Vv -q) - -p

plql|~q|pv-q|-(pv-q) | -p| ~(pVv-q)—>-p
T11]]o0 1 0 0 1

1ol 1 1 0 0 1

0|11 0 0 1 1 1

oo 1 1 0 1 1

(j) Sanningtabell f6r (((rvr) - q) < -=—p)

g|p|r|=p|-p|(rvr) | ((rvr)—=q) | ((rvr)=>q) < --p)
T[1[1][o] 1 1 1 1
1{1joffo] 1 0 1 1
tjoj1f 1] o 1 1 0
tjojof 1] o 0 1 0
ol1]1| 0| 1 1 0 0
oj1fo] o 1 0 1 1
ojof1] 1/ 0 1 0 1
ojojo] 1] 0 0 1 0

Rekommenderade uppgifter:

(a) Sanningtabell for (p < ((pAq) = p))

plall prg) | (prg)=p) | (pe=((prg) = p))
1)1 1 1 1
1]0 0 1 1
0|1 0 1 0
0o 0 1 0

(b) Sanningtabell for (((r < r) < p) = (pA(r—>q)))

plalr|(r=>q | (r(r=>q) | (rer) | (rer)op) | ((rer)<p) > @A(r>49))
1[1]1 1 1 1 1 1
1/1]0 1 1 1 1 1
101 0 0 1 1 0
1100 1 1 1 1 1
0[1]1 1 0 1 0 1
01110 1 0 1 0 1
0101 0 0 1 0 1
010]0 1 0 1 0 1

(¢) Sanningtabell for ((-r - (¢ Ap)) < p)

plalr | (gap) | -r | (=r=>(gap)) | ((-r > (gAP)) < Dp)
111 1 0 1 1
1|1]o0 1 1 1 1
101 0 0 1 1
100 0 1 0 0
011 0 0 1 0
0ol1]0 0 1 0 1
001 0 0 1 0
0lo]|o0 0 1 0 1

(d) Sanningtabell for ((p < (¢vp)) < r)




plalr|(gvp) | (p=(gvp) | (pe(qgvp)) <)
T]1]1 1 1 1
1|1]o0 1 1 0
1lo|1 1 1 1
1/olo 1 1 0
011 1 0 0
0l1]0 1 0 1
001 0 1 1
0lo]|o0 0 1 0

(e) Sanningtabell {6r —(-p - (pvr))

p |7 | (pvr) | -p| (=p=(pvr)) | ~(=p—=>(pVvr))
1)1 1 0 1 0
1]0 1 0 1 0
01 1 1 1 0
00 0 1 0 1

(f) Sanningtabell for (gA ((p = 7) Vv (g < q)))

glp|r|@eq | (p=>r) | ((p>r)Vvigeq) | (gr((p=1)Vvg+q))
T[1]1 1 1 1 1
1{1]0 1 0 1 1
101 1 1 1 1
1t{olo 1 1 1 1
0111 1 1 1 0
0/1]0 1 0 1 0
0/0]1 1 1 1 0
0lo]o 1 1 1 0

(g) Sanningtabell for (¢ A ((pvr) > (¢ —1)))

g|lp|r|(g=>r)|(vr) | ((pvr)=>(qg—=>71)) | (ar((pvr)—>(g—>7)))
111 1 1 1 1
1{1]o0 0 1 0 0
1]o|1 1 1 1 1
1100 0 0 1 1
0111 1 1 1 0
0l1]0 1 1 1 0
0101 1 1 1 0
0lo]o 1 0 1 0

(h) Sanningtabell for (=-q - q)
q | -q | -—q| (-~¢—q)
1 0 1 1
0 1 0 1

2. Obligatorisk uppgift. (Fran boken.)

L&t p,q,r och s beteckna foljande pastaenden:

: "Jag ar fardig med programmeringen"

kel

: "Jag spelar tennis i eftermiddag"

o]

r: Solen skiner"

s: Luftfuktigheten ar lag"
Skriv féljande pastéaenden i symbolisk form.

e Om solen skiner, s spelar jag tennis i eftermiddag.

e Det ar nodvandigt att jag ar fardig med programmeringen for att jag ska spela tennis i efter-
middag.

e Att solen skiner och luftfuktigheten ar lag ar tillrackligt for att jag ska spela tennis i eftermid-
dag.

Losning;:



[ ] T—)q
e q—>p
o (rns)—gq

3. Obligatorisk uppgift. (Den var en tentauppgift.)

Lat oss modellera ett mini-sudoku-spel dér vi har en 2x2-ruta som maste fyllas med 0:or och 1:or
sa att varje rad och kolumn maéste innehélla precis ett 0:a och ett 1:a.

KolumnA KolumnB

Rad1l Al

Bl

En giltig uppfyllning

Rad2 A2

B2

1

0

Lat Al, A2, Bl och B2 vara fyra logiska variabler dir de har sanningsvéirdet sant om en 1:a stéar
pé motsvarande plats och falskt om dar star en 0O:a.

Betrakta pastdendet F = (A1 A =A2) v (-Al A A2).

(a) Skapa sanningstabellen for pastaendet F.
(b) Nér blir F sant enligt spelet? Beskriv med egna ord.

(¢) Formulera ett liknande pastaende {6r Rad2.

Losning: ga till ’TExamen’ pa Kurshemsidan.
Hitta meningen ’Alla tidigare tentor for kursen finns hér.” Klicka pa ’héar’.

Vilj mappen 'Best Result’.

Fragan var den forsta i tentan 2024-10-28, sa klicka pa "TDDCT75 2024-10-28.pdf’ och lds det forsta

svaret dar.
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